

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. EVFOLYAM, 48. SZÁM

ARA: 50 FILLER

SZOMBAT, 1953 FEBRUÁR 21

A Művészeti Együttesek megyei bemutatója

Harom hónapja folyik a néma-versengés művészeti együttesek között, ma megmutatják, mennyit jutottak előre a kultúra meghódításában.

Az idei verseny — melyen megvénköből 720 művészeti együttes 12.000 tagja vett részt — nagy fejlődést mutat az előző évvel szemben nemcsak a számszerű emelkedést illetően, hanem mindenekelőtt a színvonal tekintetében. Fejlődött az énekkarok és színjátszó csoportok műsorválasztása, s a táncosportok is egyre nagyobb számmal tűztek műsorukra a helyben gyűjtött népi táncokat.

Megállíták helyüket — a most első ízben önállóan szereplő báb-csoportok és népi zenekarok is. Különösen örvendetes és értékes a termelőszövetkezet kultúrális fejlettségét bemutató együttesek munkája. Ezek közül is külön ki kell emelni Földes, Hajdúszovát, Darvas, Nádudvar csoportjait, amelyek egyben az újról szólva, magas művészi színvonalról is tanuskodnak.

További fejlődést értek el a nemzeti együttesek is, ezek közül is különösen Körösszegvápi és Pocsaj. Jellemző volt, hogy a kultúrthozok már lényegesen fámogatást nyújtottak az együtteseknek. Nem véletlen, hogy a legjobb csoportok — mint pl. a berettyóújfalui, püspökkladányi, kabai, hajdúszoboszlói, stb. — nagy százaléka kultúrthozokban működik.

Elmondhatjuk, hogy a legutóbbi verseny óta nagyarányú a fejlődés, s ez a fejlődés az emlegetekben kívül különösen abban mutatkozik, hogy a legjobb és egyenleg együttesek közötti színvonalkülönbség nagymértékben csökkent. A tömegmozgalom tehát komoly lépést tett a politikai és művészi színvonal emelkedése útján. Azonban nem állhatunk meg ezeken az eredményeknél.

Még mindig van lemaradás az állandó és rendszeres politikai, sőt szakmai nevelésben is. Amíg Hajdúszovátot a Kodály tisztes népi együttese rendszeresen tanul politikai és szakmai vonalon egyaránt, addig jó néhány csoportunk csak a versenyre készít, kevesen törődnek a rendszeres munkával. Tapasztaltuk azt is, hogy a versenyre beiktatott műsor és amit versenyen kívül mutatnak be — politikai és művészi érték szempontjából — erősen kifogásolható. Találkoztunk a verseny folyamán azzal a hibával is, hogy saját erejüket meghaladó művek tanulásába kezdtek egyes együttesek.

Örvendetes, hogy színjátszó vonalon a három felvonásos „Jáz”, amely még tavaly uralkodott, az idén szinte teljesen eltűnt. Azonban az előadásokat illetően van itt is hiba. Sok még — főleg falvakban — az úgynevezett „népszínműs”, üzemi vonalon pedig a ripacszkodó előadások.

A kórusmozgalom területén főleg úttörő énekkaroknál legnagyobb a fejlődés. Azonban az a tapasztalatunk, hogy a felnőtt együttesek még mindig kevés számban énekelnek munkaszociálist dalokat. Az úttörő kórusoknál pedig, több felmőtteknek való mű van a műsoron, mint gyermekdal. Amennyire örvendetes, hogy felnőtt kórusaink

helyi gyűjtésű népdalokat énekelnek, olyan hiba, hogy ezt alig teszik a gyermekkorúak a helyi gyermek népdalokat illetően.

Népi tánc vonalán ez a helyzet jóval jobb a gyermekekénél is. Almossd, Hajdúhadház, Püspökkladány, a debreceni úttörő együttes és még több táncosport helyi gyermek népi játékokat dolgozott fel. A felnőtt táncgyűjtéseknél — bár itt is nagy a fejlődés — a szakképzett oktatók hiánya még mindig érezhető. De ha a csoportok a helyi öregekhez fordulnak — úgy mint Földesen vagy Nádudvaron — összehasonlíthatatlanul jobb színvonalasabb lesz munkájuk. (Emellett természetesen a szakképzett oktató nélkülözhetetlen.)

Bábgyűjtéseink munkájában — kevés számuk ellenére — komoly változás tapasztalható a színvonal emelkedése tekintetében, de korántsem minden rendjén. Nagyon kevés szakképzett vezető van s a legközelebbi teendő éppen a bábjátszás szélesebb körű elterjesztése lesz, bemutató tapasztalatcsere szervezése útján. A debreceni Obracov Bábstudiónak, mint a magyar legjobb együttesének, sok tennivalója van ezen a téren.

Népi zenekarainknál a hibák főleg az úgynevezett „kávéházi” stílus és a „magyarodás” műsorra tűzése terén jelentkeznek. Még a népdalok előadás módja is sok esetben „kávéházi” s ezt politikai nevelés és kollatatanulás útján küszöbölhetjük ki.

Végül az ellenség elleni következetes harc hiányára kell figyelmeztetni művészeti csoportjainkat. Sokszor hajlandók erről elfeledkezni, hiszen — mondják — „művészeti vonalon ez nem fontos, vagy nem jelentkezik”.

Külön dicséretet érdemelnek azok a pedagógusok, akik lelkiismeretesen, lelkesen oktattak sok együttest. Munkájuk magva nemcsak a jövőbe, hanem a jelenbe is számunkra igen értékes. Emellettünk meg néhanlyan a legjobbak közül: Szahmári Károly Hajdúszovát, Zagyva László Sárretudvari, Cs. Nagy Zoltán Darvas, Perjesi Lajosné Almossd és még igen sokan mások.

A Művészeti Együttesek II. Országos Versenye művészeti csoportjaink nagy többsége részére a mai és holnapi megyei bemutatóval befejezték mondható. A budapesti bemutatókon már csak néhány együttes képviselti magyenciket. Legyünk büszkéek rájuk! Hiszen minden csoportnak tudnia kell, hogy a Budapestben szereplők győzelme nemcsak azok győzelme lesz, hanem mind a 720 együttesé is, amely részt vett megvénköben a versenyeken, s amelyek munkája, lelkesedése ott lüktet majd a budapesti bemutatókon!

A verseny befejezése azonban ne jelentse a művészeti tevékenység befejezését, csökkentését. Új feladatra, barci feladatra kell készülni, a tavaszi mezőgazdasági munkálatok kultúrális agitációs segítésére, üzemekben pedig a tervek mielőbbi és minél jobb teljesítésére!

A versenyben szerzett gazdag tapasztalatok birtokában előre új sikerek, új győzelmek felé! Nagy László, a Megyei Tanács VB művészeti előadója

800 módszertani előadás, színházi ankét, új filmbemutatók a Magyar Szovjet Barátsági Hónap alatt

Ezekben a napokban — 18—22-éig — tartják szerke a megyében a Magyar-Szovjet Barátsági Hónap ünnepélyes megnyitóját. Ez a hónap, melyet most már ötödik ízben rendeznek meg a felszabadulás óta, szinte hagyományosan ünnepe lett dolgozó népünknek. A Barátsági Hónap idején megnyitójának különös jelentőségét ad az a körülmény, hogy egyben ötvenes évfordulóját ünnepeljük a magyar-szovjet barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezmény megkötésének, amely a szocializmus építésében elvett sikereink és győzelmeink nagyrésztének kiinduló pontját jelenti. A megnyitói ünnepségeket megvénköben tartják városokban és községekben a szovjet módszereket ismertető előadásokkal, legjobb művészeti együttesek szereplésével, kiváló szovjet filmek bemutatásával kötik össze.

Debrecenben holnap délután tartják a Magyar-Szovjet Barátsági Hónap ünnepi megnyitóját a Központi Kultúrothozban. Ezen a megnyitón a megyei kultúrverseny során bemutatkozott kultúrversenytől legjobbjait adják elő műsorukat. Bemutatót számmal szemléletesen bizonyítják, mit köszönhetünk a Szovjetunióknak kulturális területén. Ezek a csoportok gyors és egyenesirányú fejlődésüket a szovjet tapasztalatoknak és útmutatásoknak, a hazánkban szereplő szovjet együttesek termékenyítő hatásának köszönhetik.

Ugyanezen a napon a megye minden városában és községében ünnepségeket rendeznek a Szovjet Hadsereg születésének 35. évfordulója tiszteletére. Ezeket az ünnepségeket az MSZT Néphadseregünkkel közösen rendezik és mindenütt néphadseregünk egy-egy tisztje tart előadást a dolgozó nép első hadseregének, a világ legerősebb hadseregének születéséről és fejlődéséről. Az előadást tömegszervezeti és úttörő kultúrversenyt szervezők szereplésével színesítik.

Gazdag és változatos a Barátsági Hónap programja a továbbiakban is. Több mint 800 kiselőadást, tapasztalatesere összejövetelt rendeznek üzemekben és falvakban. Ezekben a helyeken olyan szótárvonások és elmunkások, kiváló mezőgazdasági szakemberek, agrónomusok, tisztes brigádvezetők tartanak előadásokat, akik szovjet módszereket alkalmaznak munkájukban és ezekkel érnek el kimagasló termelési eredményeket. Számos művészeti, pedagógiai, valamint orvossegélyügyi előadás is lesz dolgozóink érdeklődési körének megfelelően a különböző MSZT szakosztályok rendezésében.

Nagy érdeklődésre tarthat számot a Szovjet Színházi Hét kez-

relében február 25-én megrendezésre kerülő ankét, melyen Téri Árpád színházigazgató tart előadást a szovjet színházokról.

A Magyar-Szovjet Barátsági Hónap jelentős eseménye minden új szovjet film bemutatása. Debrecenben február folyamán még három ilyen eseményben lesz része dolgozóinknak. Bemutatóra kerül a „Gyapottündérke” című szovjet film, amely egy úttörő kísérlet és a gyapottündérke mesés kalandjait hozza elénk. Ezzel a kiváló mesejuttal egy műsorban vetítik a „Bibornagocska” című színes kísérlet is. A „Csillagok világa” című színes szovjet film szórakoztató formában tárja fel a világmindenség hatalmas területét, megismereti az égitestek hazáját. Ezt a tenyűgőzően érdekes filmet a csillagászati hét alatt, 21—24-ig vetíti a Híradó filmszínház. Bizonyára örömmel fogadják dolgozóink az egyik legnépszerűbb szovjet film, a „Támadás 6.25-kor” magyarra szinkronizált változatának feljuttatását is.

Mindezeket túl persze szovjet kultúrthozok látogatása, szovjet művészek szereplése teszi különösen értékesé a hónapot, amely bizonyára ebben az esztendőben is nagy lépéssel viszi előre népünk gazdasági és kulturális fejlődésének ügyét.

Nagy érdeklődésre tarthat számot a Szovjet Színházi Hét ke-

Az április 4-i verseny sikeréért

Harcosabb politikai munkát a XII. Autójavító Vállalatnál

A tágas, világos csarnokban nagy a sűrűség-forgás. Az első pillanathon úgy tűnik, mintha minden tervszerűség nélkül egymástól elhárítottan dolgoznának az emberek, a valóságban azonban úgy a gépműhely, motorműhely, mint az asztalosműhely között

(nem is szólva az elektromos, lakatos részlegről) szoros kapcsolat áll fenn. A dolgozók vállatva, egymást segítve harcolnak azért, hogy a javításra beküldött személy- és teherkocsik minél előbb, lehetőleg már a hajradó előtt elhagyhassák az üzemet.

Szép eredmények a januári versenyben

A jobb és tervszerűbb munka megszervezésében komoly lendületet hozott az április 4-i munkaverseny. Hazánk felszabadulásának 8. évfordulója tiszteletére a XII. Autójavító Vállalat dolgozóinak nagyrésze tett felajánlást. Különösen az ifik mutatnak szép példát. A fiatalok csatlakozva az Orvosi Műszergyár DISZ tagjainak a kezdeményezéséhez fogadtak tettek, hogy egy „Skoda” típusú kocsit terven felül javítsanak. Ugyanakkor az üzem kollektív vállalatában ígéretet tett, hogy első negyedévi tervét március 27-re befejezi az átutastól 20 százalékos csökkentéssel, az

anyagtakarékoság figyelembevételével. A versenyvállalások teljesítéséért különösen február eleje óta lendületet harc folyik. Szinte napról napra születnek kiemelkedő eredmények. Székely János ragókóvács példájul február 10-ig 192 százalékra fokozta teljesítményét, Nagy Sándor gépész, Elcs Lajos elektroműszerész is 181, illetve 162 százalékot teljesített. Ma egyre inkább, mint eddig, az élenjárók mellé újjak sorakoznak fel, egyre bővül és nő a vállalatnál a kiváló dolgozók tábora.

Nincs népnevelő gárda, a szakszervezeti bizalmiak sem dolgoznak

Az eredmények láttán azt lehetne akárcsak, hogy a versenyvállalások körüli nincs semmi baj a XII. Autójavító Vállalatnál. Ez azonban nem egészen így van. Ha kissé mélyebben elemezzük a dolgokat, látnunk kell, hogy a legjobbak népszerűsítéséhez, a versenyvállalások folyamatos, állandó ellenőrzéséhez sem a népnevelők, sem

a szakszervezeti bizalmiak nem adnak segítséget. Tulajdonképpen nem is adhatnak, mert se népnevelő, se szakszervezeti bizalmi csoport nem működik az üzemben. E téren történetek már ugyan kezdeményezések, de nem jártak eredménnyel, mert a népnevelőknek állandó feladat helyett csak időszakos megbízásokat adtak. A pártszervezet, szakszervezet nem nyújtott kellő se-

gítségét a népnevelőknek, szakszervezeti bizalmiaknak. Megbeszélést, értekezletet például egyáltalán nem tartottak, közös aktív ülés is olyan ritka volt az autójavítóban, mint a tehér hordó. Juhász Zoltán elvtárs, a XII. Autójavító eddigi párttitkára — aki néhány hónappal ezelőtt vonult be katonának — maga is közömbösen kezelte ezt a kérdést, így nem kis mértékben épp 6 felelős azért, hogy a felvilágosító, szervező munka még ma sem tölti be hivatalát. A versenyvállalások ellenőrzésének ez az elhanyagolása — a jelentős sikerek ellenére is félkezi dolgozóknak nemes vetélkedésének kibontakozását, különböző mozgalmak elterjedését. S ha ki nem javítják a hiányosságokat, hamarosan a termelésben is visszaesés következhet be. Sok még a javítanivaló itt. Különösen az üzemi bizottságra vonatkozik ez. Valácsék elvtárs, az üzemi bizottság titkára bár jó munkás, de nem tudja feladatát ellátni. Nem tud irányítani, szervezni. Miben mutatkozik ez meg? Többek között abban, hogy hónapokig sem tartanak vezetőségi ülést, megbeszélést, nincsenek aktívák, így az egész munka részekre bomlik, elaprózódik. Bizonyítja ezt az április 4. verseny szervezése is. Ehhez a fontos munkához az üb. jóformán nem nyújtott semmi segítséget. Nem volt a terület gazdája, mert jómagát is vezetői, instruálni kellett. Ezt a feladatot helyette (bár ez sem

(Folytatása a 2. oldalon)

A biharkeresztesi járás halad a begyűjtési verseny élén Tojásüzereket lepleztek le Püspökladányban

Hajdú-Biharban igen sok a tennivaló a begyűjtés ügyében. Az országos eredményeket tekintve, Hajdú-Bihar hátul kullog a tej-, tojás- és baromfi begyűjtésben. A visszaesés oka abban is kereshető, hogy a spekuláció különösen a tojás frontján fejtette a fejét s ezzel jelentősen gátolja a begyűjtési terv teljesítését.

A püspökladányi járásban figyelték fel legelőbb arra, hogy milyen káros hatása van a spekulánsok tevékenységének. Ellenőrzéseket tartottak és a járás székhelyén, Püspökladányban az állomáson több spekulánsi lepleztek le, akik nagyobb mennyiségű tojást akartak üzérkedési célokból Budapestre szállítani. Többek között

igly találtak Oláh Lajosnál 109, Bardovics Andrásnál 405, Rozsnyai Györgynél 290 tojást.

Az üzérkedők, akik kedvezményes utazás felhasználásával akarták a szállítmányt Budapestre vinni, tojásoként 1 forintot haszonra számítottak. Bardovics András esetében például

az egyszeri budapesti út 405 forint jogtalan jövedelemmel gazdagította volna az üzérkedő zsebét,

ha nem leplezik le.

Szükséges, hogy a megye minden területén éberem figyeljék az üzérkedőket, gátolják meg káros tevékenységüket. Az üzérkedők elleni fokozottabb éberség mellett javítani kell a munkát a földművelővesszervezeti felvásárlás terén is, mert több hiba tapasztalható. Előfordul, hogy a helyi felvásárlók a bevitt tojást csak kerek súlyban veszik át ami azt jelenti, hogy ha nem pontosan 1 kiló vagy 2 kiló, hanem még deka is van, akkor már nem veszik át a tojást. Nem akarnak számitgatni.

Terjedőben van az a hibás „elmélet” is, hogy csak 18 tojást fogadnak el egy kilóban, ha már több a tojás 18-nál, akkor arra hivatkoznak, hogy aprós és nem veszik át. Ez a felfogás is teljesen helytelen, a tojást át kell venni és ilyen téves „elméletekkel” nem szabad gátolni a tojásbegyűjtést.

A tejbioszolgáltatás ügyében a gyorsítása megköveteli, hogy köz. szervezetek a tejbioszolgáltatás végzők feladatait, mer a tapasztalat azt mutatja, hogy ezek a tejbioszolgáltatók a legtöbb helyen csak papíron vannak meg.

A MESZÖV feladata, hogy a tejbioszolgáltatók aktívizálásával adjon nagyobb segítséget a begyűjtés ügyének.

A járások versenyét tekintve a sorrend a megyei begyűjtési osztály február 19-i jelentése szerint a következőképpen alakult:

1. Biharkeresztesi járás	262 pont
2. Nagylétei járás	215 pont
3. Berettyóújfalui járás	199 pont
4. Derecskei járás	198 pont
5. Polgári járás	191 pont
6. Püspökladányi járás	189 pont
7. Debrecen város	182 pont
8. Debreceni járás	177 pont

A verseny sorrendje azt mutatja, hogy a nagylétei járás az utóbbi időben javított munkáján és a lista élén haladó biharkeresztesi járásnak komoly vetélytársa.

A debreceni járás nemrégben még a negyedik helyen volt, de most már a sereghajtó nem éppen megtíz első helyére került.

A begyűjtési versenymozgalom minden közegében csak akkor lesz eredményesebb ha a tanácsok a tömegkapcsolatok elmélyítésén jobban munkálkodnak. A nyilvános tanácsüléseken, a tanácsotagok fogadó óráin valamint a begyűjtési állandó bizottságok javuló munkájával, a személyes példamutatással szolgálják a dol-

gozó parasztság ügyét, a begyűjtés sikerét.

A hajdúnánási Micsurin tisztes dolgozói igen szép példáját adják annak, hogyan kell dolgozni a begyűjtési terv teljesítéséért.

A tisztes dolgozói vállalták, hogy

A DISZ tagságidőfizetés jelentősége

A Dolgozó Ifjúsági Szövetség szervezeti szabályzatának harmadik pontja meghatározza a DISZ tagok alapvető kötelességeit, amikor kimondja, hogy a szövetségnek „... tagja lehet minden 14—25 év közötti fiatal, aki elfogadja és támogatja a szövetség célkitűzéseit, aláveti magát a szövetség hadrhozzajának és rendszeresen fizeti a tagsági díjat”. A tagsági díj fizetés elemi kötelesség, mely megmutatja, hogy az illető tag mennyire érzi a felelősséget a DISZ munkájáért. Ahol a tagsági díj fizetésben a fiatalok nincsenek lemaradva, ott rendszerint a termelő munkával sincs baj, ott az ifik tartják a kapcsolatot a szervezettel. A rendszeres tagságidőfizetés a fiatalok öntudatának, felelősségének, szövetségünkhöz való hűségüknek egyik fontos fokmérője.

Nem egy olyan DISZ szervezet van a megyénkben, ahol 100 százalékos a tagságidőfizetés, mint pl. a berettyóújfalui állami gazdaság, az újrászó Lenin tisz. a komádi Kendergyár, vagy a dobai AMG. Ahol a tisztes bizalmiak rendszeresen foglalkoznak a tagsági díj fizetésével, ott meg is van az eredménye. A berettyóújfalui járás DISZ szervezeteinek tagságidőfizetési eredménye január hónapban 65 százalék volt, ami a többi járáshoz viszonyítva jónak mondható.

A tagságidőfizetésben azonban nem mindenütt érték el DISZ szervezeteink a kívánt eredményeket. Egyes DISZ vezetők pedig nem törődnek a tagdíjak beszedésével, a járási bizottságtól kapott bélyegeket egyszerűen bezárják a fiókba és ezzel megakadályozzák, hogy a bélyegeket a bizalmiak a tagsághoz eljuttassák. Számos szervezetnél hiányzik a felvilágosító munka. Nem mindenütt jó a vezetőség, a DISZ tagok kapcsolata, ami a tagságidőfizetésben is érezteti hatását. A haidúszovátai területi DISZ-nél 140 tagból csak 30 fizet tagdíjat. Polgáron 110-ből 27. A derecskei és a polgári járás területén 30—35 százalékos a tagságidőfizetési eredmény.

Mutatkozik olyan hiba is egyes szervezeteknél, hogy az eladott tagsági bélyeg árát nem fizetik be rendszeresen a felsőbb szervekhez, hanem egyszerűen más célokra felhasználják. Ez különösen súlyos hiba, mert a tagsági díjat más célra felhasználni nem szabad és az ilyen eljárás súlyos felelősség.

A budapesti Ganz villamosgyár DISZ-istáinak javaslata alapján a DISZ központi vezetőség intézköztsége határozatot hozott a progresszív tagságidőfizetésről, mely március 1-én lép érvénybe. Az új tagságidőfizetési rendszer lehetővé teszi, hogy minden fiatal jövedelmének megfelelően vegyen részt a szövetség anyagi támogatásában. Az új rendszer még inkább megmutatja fiataljaink áldozatkészségét DISZ szervezetükkel szemben.

Az új tagságidőfizetési táblázat a következő:

600 Ft-fizetésig	1 Ft
600—1000 Ft	2 Ft
1000—1300 Ft	3 Ft
1300 Ft-on felül	5 Ft

Az új, progresszív tagságidőfizetés csak azokra vonatkozik, akik havonta rendszeresen munkabért kapnak. A termelőszervezetekben, egyéniléggel dolgozó parasztfiatalok, az iskolák tanulói továbbra is 1 forint tagsági dí-

a csoport baromfi törzsállományának gyarapítása céljára 10—10 darab baromfi fognak beadni. A tanyákon lakó tagok családonként 1—1 kotálja csirkét fognak keltetni a csoport baromfi törzsállományának szaporítására. Könyebben tudják így teljesíteni a tojás- és baromfi beadási tervüket.

jat fizetnek. Azok a fiatalok, akik tagsági díjjal több hónap óta el vannak maradva, hátralékukat 1 forintos bélyegekkel kiegyenlíthetik. Tehát megvan a lehetőség arra, hogy a progresszív tagságidőfizetés bevezetése az elmaradt tagdíjat rendezni lehessen, hogy azután ne legyen hátralékban egyetlen fiatal sem.

Az új tagságidőfizetési rendszer bevezetése még fokozottabb munkára kötelezi DISZ szervezeteink vezetőit. Azokon a helyeken, ahol a tagságidőfizetés eddig komoly elmaradás volt, ott mindenütt újja kell szervezni a bizalmihálózatot, hogy a bizalmiak segítségével mindenütt megjavuljon a tagságidőfizetés, erősödjön a vezetők és a DISZ tagság közötti kapcsolat. DISZ vezetőink úgy végezzék munkájukat, hogy hamarosan örömmel jelenthessük pártunknak, hogy megvannak DISZ szervezetekben minden fiatal eleget tesz tagságidőfizetési kötelességének.

Cserép Sándor
DISZ megyei bizottság

„24 százalékos daraértékesítést értünk el”

Az elmúlt évben a megye legjobb termelőszervezetei között mi is kaptunk 8000 forint jutalmat jó állattenyésztési munkánkért. A következőkben röviden szeretnénk beszámolni arról, hogy 6 hónap alatt hogyan neveltünk választási malacokból 140—150 kilogrammos disznókat.

Saját tenyésztési keresztvezt választási malacainkat a múlt év közepén állítottuk be gyorshízalásra. A malacok beállításai súlya darabonként 12—14 kilogramm közötti váltakozott. Első munkánk volt, ahogy a malacok hizaldába kerültek, a szimultán oltás elvégzése. Ezután következett az állatok ivartalanítása, végül pedig a falképzésre került sor. Ennél a munkánál azt vetjük figyelembe, hogy egy-egy falkába lehetőleg egyszemélyes és egyforma súlyú állatok kerüljenek.

A hizalás során igen nagy gondot fordítottunk a helyes takarmányozásra. Az etetés naponta háromszor, mindig ugyanabban az időben történik. A takarmány összeállításánál arra ügyünk, hogy a szükséges fehérje és keményítő arány meglegyen.

Az első időben a testsúly 6 százalékosan megfelelő mennyiségű takarmányt kaptak naponta az állatok. Ezt a mennyiséget a hizalás folyamán fokozatosan 3 százalékra csökkentettük. Nem hiányzott a takarmányból az ásványi anyag sem. Naponta rendszeresen állaponként 0,25—0,50 dekagramm sót és 2 százalékos

szénsavas takarmánymeszet is adagoltunk.

Nagyon fontos, hogy a hizoba fogott állatok különösen a hizalás első időszakában igen nagy mennyiségű ledús tömegtakarmányt kapjanak. Eppen ezért sok zöldséget, lucernát etettünk. Böven kaptak őrölt és vágóhídi hulladékokat is. Bevezettük a szovjet tapasztalatok alapján az élesztősítéses eljárást. Az élesztősített takarmányok etetésével különösen magas, 23—24 százalékos daraértékesítési százalékot értünk el.

Az abraktakarmányokat: borsót, árpát, tengerit, olajpogácsát 80 százalékban darált állapotban, jól előkészítve adtuk. Kevés volt aránylag a szemesen etetett takarmány. Ezzel a módszerrel hizalt sertések közül tavalyi évben már 100 darabot szállítottunk el, részben a beadás teljesítésére, részben szabadpiaci értékesítésre. Tavaly az év első 9 hónapjában további 308 darab sertést szállítottunk el folyamatosan.

A gyorshízalási módszert továbbra is alkalmazzuk saját nevelési keresztvezt sertéseinknél. Így jobban ki tudjuk használni a rendelkezésre álló helyet, a rövidebb ideig történő hizalással jelentős időt és munkaerőt takarítottunk meg, ugyanakkor a dolgozók részére nagy tömegben fiatal, izes fogyasztási árut állítottunk elő.

Kiss Miklós,
Debrecen beljélelői Lenin tisztes állattenyésztési brigádvezetője

Kenyérfelvásárló kulákat lepleztek le Kokadon

A dolgozó népellenes közölgünkben is igyekeznek minden erejükkel vásárlási lázát szítani. Kenyeret vásárolnak annak ellenére, hogy kamrájukban ott hever a liszt és a búza. Nagy Árpád kulák az elmúlt napokban rajtavesztett a spekuláción. A földművelőszervezetben a kenyérfelvásárlásnál több dolgozó

előtt izgatott népi demokráciánk ellen. Amikor megnézték a kulák lakását, kiderült, hogy 90 kiló vegyeslisztet tart a kőlt, mégis sorban állt kenyérért. A kulák uszályába került idős Nagy Imre Booskai-téri lakos is, annak ellenére, hogy lakásán 135 kiló fehér lisztet találtak, mégis mindennap sorban állt kenyérért. Ez a példa

is mutatja dolgozó parasztságunk előtt, hogy kik azok, akik elleneségei országunknak, kik azok, akik azon igyekeznek, hogy zavart keltsenek kenyér- és élelmiszerellátásunkban.

Maráz György tanácselnök,
Kokad

Egy délelőtt a Játék és Díszműkészítő KTSZ-ben

A Vörös Hadsereg-úlján a 15. számú Játékárú Bolt előtt egy édesanya áll meg kislányával. A gyermek kicsiny ujjainál mutatja, hogy melyik hajás baba kell neki.

— Édesanyám nekem ezt a hajás babát vedd meg — és máris megfogja édesanyja kezét és vonja be az üzletbe. Bent aztán az egész kicsitől a nagy abros babáig mindent megnéztél. Nem tudja, melyiket válassza a sok közül. Hosszú válogatás után azonban az „Agi baba” veteti meg az édesanyjával.

Hányszor ismétlődik meg egy nap alatt ez a jelenet. Az egyik mama rugós pisztolyt vásárol a fiának, a másik falovacska, a harmadik elefántot, zsilofot, vagy kicsitét. Milyen boldogok is a mostani gyerekek. Van nekik bőven miből válogatni. Nem úgy, mint a múltban, amikor csak a nagydíjasok urak gyermekei kaphattak játékokat. A szegény gyermekeknek játék csak akkor jutott, mikor vagy eltört, vagy már az urak gyermekeinek nem kellett. Új játékok csak álmukban gondolhattak. Nem feltétlenül hisz a szülők még élni is aig tudtak.

Most pedig a kicsinyek élvezik gyermekkorukat. Otthon, napközben, bölcsődében szebbnél szebb játékok szerencsés vídám-ságot, boldogságot, okoznak hangos gyermekcsoport.

Először a fűrészfűrészesbe kerül, ahol megfellelő méretűre szabják ki. De annál több létezőanyagot nyújt a tapasztalt-üzemrész, ahol Nógrádi János a kanyarintási munkát végzi. Nem tudja azt, hogy melyik játékszer hova kerül, melyik gyermek kicsiny kezébe jut, amit gondosan figyelmesen készíti el. De boldogan csinálja, mintha saját gyermekének készítené, az ő gyermekkorában ilyenek nem voltak. Vidám, gondtalan játék helyett keserves robot jutott osztályrészül.

Az esztergalyos és csiszolóhelyeken a fejkész játékok sorakoznak egymás mellett. Innen a festőüzembe kerülnek, ott színezik ezeket — a szivárvány színe árnyalatával. Festés után az összedülőbe viszik a játékszerkeket, ahol aztán végleges alakot nyernek a sok kézen átmenő kis deszkadarabok.

Az üzem legszebb helye a varroda. Kisebb-nagyobb babák részére szabják, varrják ott a ruhákat, poljákat, itt öltöztetik fel a kislányt, összevarrogtat baba-jeleket. Az egyiket pirospöttyös kendőbe, rózsos szoknyával, a másikat hófehér poljába göngyölik, a harmadikra matyórákat adnak, a negyedikre hosszú seiyenruhát, az ötödiket magyar lános babának öltöztetik fel. Olyan hulladékokból készílik ezeket a kis rokojákat, amit bizony nem egy hézán eldobálnak — azaz a tudattal, hogy nincs rá szükség; hisz hulladék. Pedig milyen szükség van rá. Itt az üzemben minden egyes darabkát felhasználnak. Az egyikből fejkiötőt, a másikkól kicsi kö-

tegyt, blúz, ruhát szabnak és ezekből az összevarrogtat ruhahulladékokból tesz a fodros szoknya és a pólya is.

Számos kicsiny gyermek szívét dobogtatják meg az elkészített játékdarabokkal, az itt dolgozók. Minden igyekeztükkel azon vannak, hogy Józsefné, Szilágyi Mária, Bódi Róza, a varrodai üzemrész dolgozó, hogy minél több ruhát készítsenek és minél több babát öltöztessenek fel izlősebbnél izlősebb ruhákkal.

A KTSZ dolgozói örömmel végzik munkájukat. Dolgozó népiük gyermekeinek készítik a játékszerkeket és azoknak okoznak boldogságot. Ezért észszerűsítének, újítanak. Az újítások sokasága kerül ki a kezükből. Jammileki Viktor lengőket, himzőket, dobó játékokat készített, Nagy Ernő esztergalyos újítását most fogadták el. Gondolnak itt a felnőttekre is: azoknak is készítenek sakkészletet, ezt a munkát az László végzi. A sakkészlet kicsi helyen elfér, egy kis dobozba.

Az üzem dolgozói az első negyedévben előirányzott 9 ezer baba helyett 12.500-at készítettek el. Ennek az elkészítést április 4-re vállalták. Hogy ez még is lesz, azt bizonyítja a január hónapban elkészült 4.500 darab baba.

A debreceni Játék- és Díszműkészítő KTSZ dolgozói az elkövetkezendő időben még jobb munkát végeznek, még fokozzák eredményüket, hogy mentül több játékkal, mentül több újítással boldog örömet szerezzenek a gyermekeinknek.

A pártnapok tapasztalataiból

A textilgyárban tartott pártnap igen kellemes hangulatban zajlott le. Többen felajánlásokat is tettek hazánk felszabadulásának 8. évfordulójára. Komolai Sándorné felszólalásakor teljesítményének 3 százalékos növelését vállalta. A szerezőbrigád pedig az üzem első negyedévi tervének sikeres teljesítése érdekében felajánlotta, hogy teljesítményüket 128 százalékról 128 százalékra emelik.

A Gépfermentálóban az üzem dolgozóinak 97 százaléka vett részt a pártnapon. Károk elvtárs, az üzem párttitkára alaposan felkészült a pártnap megvitatására. Beszédében — többek között ismertetve a dolgozók előtt az április 4-i felajánlások tétligi teljesítésének eredményeit, brigádonként és személyenként is. A jó beszámoló alapján jó hozzászólások is hangzottak el.

Balogh Gyula pártönkivüli dolgozó, dohányhordó felszólalásában a vezetőség munkájában fennálló hiányosságokra hívta fel a figyelmet és javasolta, hogy a vezetőség rendszeresen kérje ki a dolgozók véleményét javaslatát egy-egy feladat végrehajtásához. A pártnapon azonban nemcsak a

vezetőséget bírálták a dolgozók, hanem egymás munkáját is. A pártnap jó előkészítésének és a dolgozók alulról jövő bírálatának tudható be, hogy a pártnapon megjelentek egyakarattal vállalták, hogy első negyedévi tervüket és április 4. tiszteletére tett 312.600 forint értékű felajánlásukat március 1-re teljesítsék.

A Járóműjavító I-II-es alapszervezet pártnapja is hozzájárult ahhoz, hogy a természetesen meglévő hiányosságokat a vezetőség minél hamarabb kijavíthassa.

Balogh Mihály elvtárs, az I-es alapszervezet párttitkára beszámolójában megvitatja a kazánműhely műszaki vezetőit és fizikai dolgozóit, mert nem biztosítják folyamatosan a kijavított kazánokat a mozdonyüzem részére. Több hozzászóló felszólalásában feltárta azokat a hiányosságokat, amelyek a két üzemrész tervteljesítését hátráltatják. Tóth János elvtárs, kazánkovács, például azért bírálta meg a vezetőséget, mert a termelési és egyéb érdekeket a dolgozók által feltárt fogyatékosokat jegyzőkönyvbe „foglalják” ugyan, de az annyiban is marad. Nem látják az általuk feltárt problémák valamilyen formában való kijavítását.

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó felhőzet, néhány helyen eső. Egyes helyeken köd. Mérsékelt nyugati-déli nyugati szél. Az enyhébb idő tovább tart. A várható napi középhőmérséklet február 21-én, szombaton plusz 4 fok felett, Békés, Csongrád megyékben plusz 4 fok alatt lesz.

A **VÁROSI TANÁCS** rendezésében február 22-én, vasárnap d. e. 10 órakor ismeretterjesztő előadás lesz a Déli Múzeum előadótermében. Az előadás címe: Bocsaki István, előadó: dr. Szabó István egy. tanár. Belépés díjtalan.

MEGHÍVÓ. A Vegyipari Technikum DISZ szervezete és Szilvi Munkások Egyesülete szeretettel meghívja Vidám estjére a Postásba 21.én 8 órára. Tánci Ócsa. bűtfé!

AZ UTCA. ES TÖMBBIZALMI út-kárság értesít rajtunk, hogy a vezetőség ülése nem vasárnap, hanem március 1-én délelőtt fél 9 órakor lesz, a taggyűlés pedig 9 órakor a nagytanácsteremben.

Anyakönyvi hírek

Szűlőcsék. Bálint Mihály műszaki ellenőr, Görbe u. 1. leány Eva, Csarnai János kisközségi Gyulai u. 7. fia János, Elek György agrónomus Bezerédi utca 15. leány Magdolna, Kerékgyáró András alk. munkás, Balaton u. 33. leány Ibolya, Szilágyi József kocsi, Belleghőz 375. n. József, Szolnoki Imre Csalogány u. 5. leány Julianna, Szilágyi András lakatos, Mester u. 26. fia József, Varga József gym Belleghőz 504. n. István.

Hiányszavak. Németh György Károly fényképező katoná. Budapest és Gál Mária Kismacs állomás, Gyarmati István tanársegéd Bem tér 18/c és Puder Marie ta egyetemist hallgató, Bajcsy Zs. 44. **Haldizások.** Miközött János gyermek Nyírmarófalva, Nagy György im Székely, Szőke László Debrecen. Szotyori u. újsor, Török János gyermek Derecske Kellér György esese, m. Püspökládány, Sipos Gábor im Belleghőz 375. Farago András kádár, mester Szoboszlai Papp István u. 26. Garai Julianna htb. Forgács u. 4. Szv. Kerékgyáró Sándorné Forján Róza Csígekert u. 31.

Színházi műsor

Ma 7-ór Bajazzok, Laborfalvi bérlet, Vasárnap 3-ór és 7-ór Luxemburg grófia, Bérletársulat. Hétfőn, kedden Luxemburg grófia. Hétfőn 7-ór Erkel bérlet, kedden 8-ór Déli né bérlet.

Mozik műsora

VIG: 4, 6, 8 órakor: Széttört bűncselek Színes szovjet film. BEKE: 4, 6, 8 órakor: Szép ifjúság. Színes szovjet film. METEOR: 3, 5, 7 órakor: Széttört bűncselek Magyarul beszélő szovjet film. HIRADÓ: d. e. 10, 12, 2, d. u. 4, 6, 8 órakor: Csillagok világa. Színes film. me! Sportok paradicsoma. Népevelő I. Szotyori-telep: Fejed. telen 1919. Népevelő III. Homokkert: Center. csatár. Népevelő IV. Lenin szes: Ellátó falu.

Rádióműsor

SZOMBAT
KOSSUTH-RÁDIÓ: 5: Reggeli zenés műsor. 6:30: Hírek. 7: Reggeli zenés műsor. 8: A Szabad Nép mai vezércikke. 7:40: Naplár. 7:45: Levelezünk. 8:15: Hírek. 8:30: Cseres Tibor írása. 12: Hírek. 12:30: Balai dalok. 13: Művészeti híradó. 13:20: Hanglélek. 14:15: Időjárás és vízállásjelentés. 14:30: Magyar és szovjet dalok. 14:30: Vasillji Tyorkin. 15: Keringők. 15:30: Beszélő atizs. 15:45: Állami vállalatok hírei. 15:50: Hangszerszók. 16:10: Képek a szovjet életből. 16:20: Dankó és Sas Náci dalából. 17: Hírek. 17:15: Hanglélek. 17:30: Hat körüsköltés. 18: Falurádió. 18:30: Szív küldi. 19: Hírek. 19:30: Hírek. 20:10: Lát, tük, halottjuk. 20:15: 22: Hírek. 22:35: Tanc éjféli. 24: Hírek.
PETŐFI-RÁDIÓ: 6: Reggeli hangverseny. 6:45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Polkák. 7:35: Filmmzene. 8:40: Színes muzsika. 9:45: Görög gyermekek műsora. 10: Hírek. 10:10: Délelőti hangverseny. 10:50: Hanglélek. 15: Népi együttes és népi zenekar műsora. 15:25: A rabeg országából. 15:45: Csárdások. 16: Előadás. 16:35: Közgyűlési négyedóra. 16:50: Szív küldi. 17:10: Tanuljunk énekeszóra oroszul. 17:30: Szovjet népek dalai. 18: Táncczene. 18:45: Cimbalom. 19: Mindenki operája. 19:45: Sportnégyedóra.

Dolgozóink leveleiből

Minden becsületes dolgozó továbbtanulhat

Csáki Béláné, a debreceni Állami Áruház dolgozója írja: „A kapitalista rendszer átkarám is kihatott, én igen szegény gyerek voltam. Az első elemi is úgy végeztem, hogy télen 72 napot mulasztottam. Négy elemi végeztem. Pártunk és népi demokrátiikus államrendszerünk igen sokat áldozt azért, hogy akik nem tanulhattak a muliban, azok most pótolják. Nekem is a felszabadulás hozta meg a lehetőséget, hogy tanulhassak 1951 májusában került az Állami Áruházba takarítónőnek, majd elárultó lettem. Most pedig csomagoló revizor vagyok.

Szereznék köszönetet mondani pártunknak s mindazoknak az elvtársaknak akik lehetővé tették hogy részt vehessek a Békéskedelmi Minisztérium 3 hónapos bentlakásos iskoláján, mely Budapestben a Rózsadomb legszébb helyén van.

Mindent a Szovjetunióknak, a hős szovjet hadsereg felszabadításának és pártunknak köszönhetem. Ezt azzal szeretném megvalósítani, hogy a tanultakat a gyakorlatban alkalmazom és dolgozó társaimnak segítségére leszek, amit megtanultam, azt továbbadván hasznosítom.

A jól végzett munka jutalma az üdülés

„Mi, debreceni dolgozók abba a szerencés helyzetbe jutottunk, hogy kétéltű szabadságunkat kényelmes plihenéssel az ország legszébb üdülőjében, Szilvásváradon tölthetjük. Ez az üdülő a multiban egy grófi kasztyó volt. Itt régen a degenerált grófok-bárók dözöltek, ma az ország minden részéből, üzemekből és állami gazdaságokból itt töltik szabadságukat a dolgozók.

Az ellátás nagyon jó, a kosztj kitűnő, meleg fürdők és tisztaszóabok szolgálják a dolgozók kényelmét.

Köszönhetjük pártunknak és kormányunknak, hogy felejtethetetlen kétéltű szabadságunkat ezen a gyönyörű helyen. Az üzembe visszatérve azon leszünk, hogy ezt a nagy gondoskodást jobb munkával hálaljuk meg, mert látjuk, hogy minden, ami ebben az országban történik, az a dolgozók érdekeit védi! — Itjék leveleikben Vimeze Sándor, a Hajdú-Bihari Téglagyárak sztahanovistája és Takács László, a Keleti magyarországi Közrakárak dolgozója.

SPORT

Két sporthír a nagyvilágból...

A hírügynökségek két érdekes sporthírrel adtak tudósítást az elmúlt napokban. Az egyiket Harbinból keltezte az Új Kína hírügynökség, a másikat az angol Reuter hírügynökség az ausztráliai Melbourneból. Mit is mondott ez a két sporthír?

Harbinben több mint 20.000 néző előtt ünnepélyes keretek között kezdődött a Kínai Népköztársaság 1953. évi gyors- és műkorcsolyásó valamint jégkorong bajnoksága. A megnyitó a résztvevő 193 férfi és női versenyző szimpompás felvonulásával kezdődött. Ezt két műkorcsolyázó nagyszámú sikerült bemutatása követte, akik gyakorlatuk befejezésül korcsolyájukkal békégalambot rajzoltak a jégre. A versenyek a hír Debrecenbe érkezése óta már megkezdődtek. A fiatal Kínai Népköztársaság sportolói ma már szabadon sportolhatnak és ezt a most folyó bajnokság is az jellemzi, hogy egyre többen kapcsolódnak be a dolgozók azokba a sportágakba, melyeket eddig nem üzhettek. A Kínai Népköztársaság sportja egyre erősebbik izmosodik — ezt bizonyítják a most folyó versenyek, bajnokságok is.

Melbourneból a „Reuter” hírügynökség newyorki lapjelentés alapján közölte Avery Brundage-nak a Nemzetközi Olimpiai Bizottság elnökének nyilatkozatát az 1956. évi olimpiai játékokkal kapcsolatban. „A NOB 12. nap haladékosan megvizsgálta azt, hogy megbizonyítsa: meg tudja-e rendezni az 1956-os olimpiai játékokat — mondotta Brundage — Amennyiben nem ad erre megfelelő biztosságot úgy az olimpia rendezését jogát más ország kapja. Eddig szót a nyilatkozat és ebből is megérthetjük, hogy Ausztráliában nem kezelték méltóan az olimpia rendezésének ügyét. Anyagiak hiányában nem épül meg az olimpiai stadion...”

Két világ — két ellentét. Amíg a békéltábor országában, a Kínai Népköztársaságban egyre izmosodik a falvak, városok sportéleté, amíg egyre többen ad a dolgozók állama sportlétesítmények építésére és a dolgozók sportolására, addig egy másik „világban”, Ausztráliában anyagilag hiánytalan meg sem tudják rendezni az elkövetkezendő olimpiát.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA

Asztalitenisz. Debrecen város ifjúsági férfi és női bajnoksága, Kossuth lényegimnázium (régli Dóczy rajtzer) me. 9 óra.
Gömbtánc. Hajdú-Bihar megye feladott ökölvívó bajnoksága. Szabó Kálmán utcai tornacsarnok. 6 óra.

RÖVID SPORTRÉK

A D. Lokomotív NB II.-es labdarúgó csapata vasárnap Miskolcon játszik Vasutas Kupa mérkőzést. A D. Honvédnak ezen a vasárnapon csak edzőmérkőzés lesz. — **Békuban** megkezdődött Azerbajdzsán ezévi labdarúgó évi válogatott mérkőzésén. — **Bakui Tisztek** Háza együttese 10:0-ra győzött a „Bugyonnij” olajfeldolgozó üzem csapata ellen. — **Rómában** rendezik meg az 1954. évi tornász világbajnokságot. — **A X. Téli Főiskolai Világbajnokságot** február 23-tól március 2-ig bonyolítják le Bécsben és a Semmeringben. — **A toto januári** végződjén egy-egy sorozatra 17.90 forint — **Zámbo,** a D. Lokomotív játékosok akarták kijárat a villamoson felejtette. Ennek voltak iratni is. A becsültetés megaló az iratokat juttassa el a Lokomotív sportirodára. — **A D. Honvéd** birkozói ma Székesfehérváron versenyeznek. — **Az általános iskolák**

HIRDETMEY

A Városi Tanács VB mezőgazdasági osztálya felszólítja a moláros vagy háti permutezőgéppel rendelkezőket, hogy azok számbavételre végezték a 28-ig bezárólag tartoznak bejelenteni gép gyártmányát, gyári számát, nagyságát, hivatalos idejé alatt. Ezúton rendel el továbbá, hogy a permutezőgépeket még a téli permutezők megkezdése előtt tartoznak üzemképes állapotba hozni, vagy hoztatni. A mezőgazdasági osztály elrendeli: mindenkinek tartnia kötelességének, hogy saját maga és a közösség érdekében minél hamarabb végezze el a gyümölcsfa nyestek, száraz gallyak eltávolítását, kérésrekaparást. A fenti rendelkezések végrehajtásáért ellenőrzés mellett kötelező a mulasztók ellen büntető eljárás lesz folvatatva téve.
Városi Tanács VB mezőgazd. oszt.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja. Felelős szerkesztő: **KAPUS ERZSEBET** Felelős kiadó: **BARCZI GYULA** Szerkesztőség: Debrecen, Batsóv-Zsilinszky u. 1. Telefon: 42 54. és 48 40. Alföldi Nyomda telephely.

VILLÁM

ARANY BIKA VALLALAT VEZETŐSÉGE!

Érthetetlen módon megtagadták a Vörös Hadsereg-űt lépésfeljárt használatát a megyei kultúrverseny részvevői. Itt. Így azok csak egy mellékbejáraton tudják majd a kultúrtermet megközelíteni.

Igen üdvös lesz, ha az Arany Bika Vállalat vezetősége sürgősen változtat helytelen magatartásán. Az ilyen intézkedés ugyanis a kultúrunka teljes lebecsülését jelenti. (Beküldték: a Megyei Tanács Népművelési Állandó Bizottságának tagjai)

KERI JANOS, KISS GYÖRGY, OSVATH ANDRÁS, VERES GYULA, GALAMBOS ANDRÁS, SZ. NAGY SÁNDOR, ZSIROS JÓZSEF ES KOVÁCS SÁNDOR (MEZOSAS):

Nem vettek részt 13-án és 14-én tartott propagandista szeminariumon.

Elvtársak! Pártunk nem ezt várja tőletek! (Beküldte: Biharkezesi Járás Pártbiz. okt. felelőse)

PUSPOKLÁNYI ÁLLOMÁS MDP ALAPSZERVEZETÉNEK FALIUSÁGFELELŐSÉ!

Az épületben elhelyezett falijuságtáblán még mindig novemberi cikkek porosodnak. Az írások cserélésével, felfrisítésével, úgy látszik senki sem törődik. Elvtárs! Ne becsüld le az írásos agitáció jelentőségét. Tartalmá, eleven, a dolgozók kollektív segítségével szerkesztett falijusággal is támogatás az állomás április 4-i versenyét! (Beküldte: Klein Herman, Debrecen)

HOSSZUPALYI DARVASI, HAJDUBOSZÖRMENYI KÖZÉPKERT ISKOLA, HAJDUBÁZSI LEÁNYISKOLA IGAZGATÓI, RAKOSI-ZÁSZLÓS UTTORÓ CSAPAT VEZETŐI!

Február 3-1 határidőre sem küldték be a DISZ megbízottságra a Rakosi-Zászlóú búcsúzóú ünnepélyes csapatgyűlések jegyzőkönyvét.

Elvtársak! Jobb, lelkismeretesebb munkát várnak tőletek a megye úttörő csapatát. Vegyetek példát a Debrecen-Petőfi-iskola fiá, a kabai általános iskola leánycsapatától, akik mindig pontosan teljesítik kötelességüket. (Beküldte: Sándor László DISZ MB úttörő osztályvezető)

Hatvan kiló nullás lisztje, 12 kiló kenyere volt — mégis sorbanállt Lázár István főkalauz

A dolgozók ébersége napról napra újabb és újabb sorbanállókát leplez le. Olyanokat, akik otthon a lakásukon nagymennyiségű kenyeret, lisztet és egyéb élelmiszert halmoznak fel — ugyanakkor sorbanállnak és a becsületes dolgozók előtt feiyásorolják a lisztet és a kenyeret. Ilyen veszedelmes sorbanálló volt Lázár István MAV főkalauz (Wesselényi utca 87.), aki nap mint nap sorbanállt az Élelmiszerkiskereskedelmi Vállalat főkalauzai előtt és ott nyomorútló össze-visza hazudozott. Csütörtökön — teleplezése napján — például többek előtt arról szónozott, hogy „ő és a családja éhenhal, mert már nincs belevő falatjuk sem. Nem lehet sem kenyeret, sem lisztet kapni Debrecenben”.

Amikor kijelentéséért a körülötte álló dolgozók feljóságságra mentak — esküdzőzt égre-földre,

hogy nincs otthon egy grammi kenyere és egy gramm lisztje sem. Lementek a lakására, ahol 60 kiló nulláslisztet és 12 kiló felszételt kenyeret találtak. A felvásárlási jázban szenvedő és röhíreket terjesztő Lázár főkalauz ellen megindult az eljárás.

JOKARBAN lévő fehér, mély gyermekkeci eladó. Kút u. 58.
ASZTALTÜZHELY, új és használt, felsősséggel eladó. Jávítást vállalok. Kút utca 69.
BŐTÉLELŐ fajtelen eladó. Veress u. 12.
STANDARD 4+2 világvé. 16 rúdú eladó. Eötvös u. 116. szám.
ALIG használt sportkeci eladó Csígekert u. 41. sz.
NYULKETRECEK fűzők, kád, borkabát, argamán, szőnyeg, szivattyú eladó. — Varga u. 7.

JÓ állapotban lévő tűz, hely eladó. Marx Károly u. 112.
EGY hízott sertés eladó. Mekékinthető vasárnap. — Pacsirta u. 14.
JOKARBAN lévő diófa háió eladó. Legányi 31. sz. Vargakert.
SZEP sezón, ugyanott rádió eladó. Homok u. 142. keresztútlet.
KEMÉNYFA háló, ebédő bútorok, behúzóható fotelék eladók. Megtekinthető délutáni órákban. Poroszlav út 13.

AZ ERDŐGAZDASÁGI Egyesületes Hunyadi u. 17. I. em. 13. szoba 3 db vonatkozó sajtóajánlatot keres megvételre. Ajánlatokat ár és cím pontos megjelölés. Sét. fertő címre.
Elek műszaki eladónak kell küldeni.
ELADÓ récsos rekamnié. 5 lánppás rádió, üvegfalak. Lorántffy 8.
FEHER mély gyermek keci eladó. Hajnal u. 7. második ajtó.
JO varrogés bérbeadó vagy eladó. Érdek ödni cs-k vasárnap. Török Bálint; 15.

EGY 4 lamellás 100 köb. centis blokkmotor, férti kerékpár eladó. Szepességi utca 47. Dragos.
FIATAL lány küllőbejáró rádió bitorozott szobát keres. Cím: Szervetvágya. Gyűjtő Vállalatnál.
ERTESITJÜK a honvéd. ség, államvédelmi hatóság, államrendőrség illetékes szerveit, közhivatalok, állami vállalatok vezetőit és magánosokat, hogy tízfelfelvést bármilyen mennyiségben vállal a Debreceni Farnegmunkáló Vállalat. Kishegyesi út 5. AH



AZ
X. EVFOLYAM,

Felszabad

Harmencöt év február 23-án a fizmus intervenció jött aralott fénye születt meg a serege, amely a közti béke és barre, a függetlenség, a népek feyivott szabadságára hivatott — Szovjet Hadsereg szabadságáért, minden áldozatra nagy szovjet nép fegyveres erőt lelyet melyen a nécsönös bizalom, a jogúság és az igazságszelleme. Csak a marxizmus forradalmi eszméjű típusú párt — dicső Kommunista rövid történelmi otyan hadsereget amely a népek szavott önfeláldozó dött győzelmes és feygyverre a felszabadított párt kezében.

A világ valamelyik részén a haladó emleczre és milliói közt szerettel a nép személyesége Szovjet Hadsereg úgy legyőzhőára és az egész civilizációjának megmőködéséért és sződolnak azonban a Szovjet Hadseregpek, amelyek a II. viláború éveiben főtisztasza elnyomás nek eredményekéveget ért ezekben ban a kapitalizmus munkanélküliség, megráblása és nyol

A magyar nép a szocializmusra kelet építő népek ködtását szünteti a regnek köszönhető, hogy minél tovább a szocializmus minél nagyobbak maradványai felszazelt gazdasági, perurális harc erőt jobban kialakul örte, annál inkább megbecsült azokat a hzadatok, amelyeket badító Szovjet Ha

A magyar nép annak, hogy a Szovjet Hadsereg béke hatalmas nagy szovjet néptábor fegyveres visszsa az emberiségét, az angol-perialista háborús áttól, hogy aljas te langbatorítsak a üdvözli a világ műságszerető népeivel gyar nép is nagy a tény, hogy a Szovjet Hadsereg a szovjet nép sse összeforvra, a litikai kiképzésben ragyogó sikerekkel, neplji születése 35. A korszerű hadnemesak a technika ben és nem elsősgyökerezik. Az amrialisták által Táv hős koreai nép elévott intervenció hányította, hogy a gérok háborújában